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ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ (ΣΕΠΥ)

Η νέα χρονιά έχει πρωταγωνιστές τον πιστοποιημένο σπόρο και τον ΣΕΠΥ
του Αθανασίου Τσούτσα, προέδρου ΣΕΠΥ

ΑΝΑΜΦΙΒΟΛΑ και το 2022 θα παραμείνει
στις μνήμες όλων μας ως μία ακόμη χρο-
νιά που χαρακτηρίστηκε από «δυναμικές
εξελίξεις» και αβεβαιότητες. Μετά από δύο
χρόνια (2020, 2021) πανδημίας και ενώ
η καθημερινότητα όλων μας στις αρχές
του 2022 άρχισε να επανέρχεται και πάλι
σε κανονικούς ρυθμούς, ο πόλεμος στην
Ουκρανία που ξεκίνησε τον Φεβρουάριο
προκάλεσε παγκόσμιες αναταράξεις μέσα
από τις υψηλές πληθωριστικές πιέσεις, την
ενεργειακή κρίση, αλλά και τις προκλήσεις
για επισιτιστική επάρκεια. Σε αυτό το πλαί-
σιο υψηλής αβεβαιότητας και προκλήσε-
ων, η ελληνική γεωργία και ο αγροδια-
τροφικός τομέας κέρδισαν και το 2022
το «στοίχημα» της επισιτιστικής επάρκειας
σε ασφαλή και ποιοτικά τρόφιμα.
Ειδικότερα δε για τον τομέα των σπό-

ρων σποράς, το 2022 ήταν ακόμα μια
χρονιά όπου οι επιχειρήσεις παραγωγής
και εμπορίας πολλαπλασιαστικού υλικού,
με σωστό σχεδιασμό και προσαρμογή στις
ιδιαίτερες συνθήκες της εποχής, πέτυχαν
να εφοδιάσουν την εγχώρια αγορά με
εξαιρετικής ποιότητας πολλαπλασιαστικό
υλικό και σε επαρκείς ποσότητες. Άλλω-
στε, το δίπτυχο υψηλές αποδόσεις-υψηλά
στάνταρ ποιότητας για τις καλλιέργειες
μπορεί να υπηρετηθεί μόνο μέσα από τη
χρήση του πιστοποιημένου πολλαπλασι-
αστικού υλικού, το οποίο εκτός από «βα-
σιλιάς των αποδόσεων», όπως συχνά
αποκαλείται, οδηγεί μέσα από την ποικι-

λιακή ταυτότητα και την ιχνηλασιμότητα
και σε υψηλή ποιότητα του παραγόμενου
προϊόντος.
Ο ΣΕΠΥ και τη χρονιά που πέρασε συ-

νέβαλε τα μέγιστα, τόσο στην ενημέρωση
των επιχειρήσεων-μελών του, όσο και
στην έγκαιρη παραγωγή και πιστοποίηση
του πολλαπλασιαστικού υλικού με σειρά
προτάσεων, αλλά και πρωτοβουλιών σε
συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες
του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίμων, σε ένα περιβάλλον συνεχών αλ-
λαγών και νέων εξελίξεων. Ο ρόλος του
Συνδέσμου μας και το 2023 αναμένεται
ιδιαίτερα σημαντικός, λόγω των σημα-
ντικών εξελίξεων στον τομέα του πολλα-

πλασιαστικού υλικού, τόσο μέσα από την
εφαρμογή των σχετικών διατάξεων της
νέας ΚΑΠ, όσο και μέσα από τις νομοθε-
τικές πρωτοβουλίες που θα αναλάβει η
Ευρώπη για τις φυτικές ποικιλίες που προ-
έρχονται από τις νέες τεχνικές γενετικής
βελτίωσης (CRISPR κλπ). Στόχος του νέου
Δ/Σ που προέκυψε το 2022 είναι η διεύ-
ρυνση των μελών του ΣΕΠΥ, ειδικά στον
τομέα των φυτωρίων, καθώς και νέες δρά-
σεις και υπηρεσίες που θα προσφέρουμε
στα μέλη μας, με σκοπό να διευκολύνουμε
ακόμα περισσότερο το έργο τους.
Εκ μέρους του Δ/Σ του ΣΕΠΥ, εύχομαι

ολόψυχα χρόνια πολλά και το νέο έτος να
φέρει σε όλους υγεία, αγάπη και χαρά!

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΙΣΑΓΩΓΕΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ (ΣΕΑΜ)

Απαραίτητος για τον ΣΕΑΜ
ο επανασχεδιασμός της δομής
των Σχεδίων Βελτίωσης
του Σάββα Μπαλουκτσή, προέδρου ΣΕΑΜ

ΜΕ ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ απώλειες για την αγορά των γεωρ-
γικών μηχανημάτων κλείνει το 2022. Μετά από δύο
πολύ καλές χρονιές, το 2020 και το 2021, λόγω
της υλοποίησης των εγκεκριμένων επιδοτούμενων
επενδυτικών προγραμμάτων, το 2022 η αγορά μπήκε
σε ύφεση και σε κατάσταση «αναμονής» ενόψει της
νέας προκήρυξης που εκτιμάται ότι θα γίνει το πρώτο
τρίμηνο του 2023. Η πτώση της αγοράς το 2022
εκτιμάται στο 40% περίπου και αφορά τόσο τους
γεωργικούς ελκυστήρες, όσο και τα παρελκόμενα.
Θετικά επηρέασε η διεξαγωγή της 29ης AGROTICA

τον περασμένο Οκτώβριο, περιορίζοντας την ύφεση
στα επίπεδα που προαναφέρθηκαν, μια και το τελευ-
ταίο δίμηνο η τάση της αγοράς αντιστράφηκε. Εκτός
από τις πρόσθετες πωλήσεις που έφερε η έκθεση,
το μεγάλο όφελος ήταν η παρουσίαση των νέων τε-
χνολογιών που έχουν πλέον εφαρμογή στη γεωργία.
Φάνηκε ότι ολοένα και περισσότεροι αγρότες, κυρίως
νέοι και με επιχειρηματική κουλτούρα, δείχνουν με-
γάλο ενδιαφέρον σε αυτές και στις εφαρμογές που
μπορούν να έχουν.
Η μείωση των εισροών και η απόλυτη ακρίβεια

σε όλες τις φάσεις των καλλιεργειών που οδηγεί
στη βελτίωση της ποιότητας και της ποσότητας των
προϊόντων αποτελούν πλέον πρώτη προτεραιότητα
για τον αγρότη, προκειμένου να αντιμετωπίσει την
αύξηση των τιμών των αγροτικών εφοδίων, αλλά
και την αστάθεια που διακρίνει τις τιμές πώλησης
των αγροτικών προϊόντων.
Για το 2023, είναι αμφίβολο αν η αγορά θα ανα-

κάμψει και το πιο πιθανό είναι να διαμορφωθεί στα
ίδια επίπεδα. Γνωρίζοντας τους ρυθμούς με τους
οποίους κινείται το υπουργείο, αλλά και τις περιορι-
σμένες δυνατότητες που έχει η Διαχειριστική Αρχή,
κυρίως λόγω υποστελέχωσης, είναι απίθανο να
έχουμε εγκρίσεις νέων Σχεδίων Βελτίωσης μέσα
στο 2023, μια και η συσσώρευση των χιλιάδων
αιτήσεων απαιτεί και μεγάλο χρονικό διάστημα για
την αξιολόγησή τους. Έχει επισημανθεί επανειλημμέ-
νως από τον ΣΕΑΜ η ανάγκη αλλαγής της δομής των
προγραμμάτων και η μετάβαση από μία «ογκώδη»
και «δυσκίνητη» προκήρυξη κάθε 4-5 χρόνια, σε μια
κυλιόμενη υλοποίηση μέχρις εξαντλήσεως του προ-
ϋπολογισμού τους.
Σε κάθε περίπτωση, η πολιτεία πρέπει να αλλάξει

τον σχεδιασμό και τη στρατηγική της, ούτως ώστε η
αγορά των γεωργικών μηχανημάτων να εξελίσσεται
ομαλά και με φυσιολογικές αυξομειώσεις.


